



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Karolína Wogurková

Název bakalářské práce: Vliv pohlaví na sexuální vztahy pacientů se schizofrenií

Vedoucí – oponent: Mgr. Petra Šustová, oponent

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	x			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	x			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	x			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne	x			
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	x			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	x			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	x			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená		x		
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé	x			

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje		x		
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb	x			
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	x			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	x			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé		x		
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	x			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	x			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	x			

Otázky, podněty k obhajobě:

Vzhledem k tomu, jak je skupina pacientů se schizofrenií heterogenní, tak by mě zajímala bližší specifikace výzkumného vzorku - bude se jednat o prvoataky? Chronické pacienty?

V práci je popsán vliv psychopatologie na sexualitu u pacientů, v samotném návrhu výzkumu však není zmíněno žádné měření aktuální psychopatologie - plánuje autorka tuto proměnnou nějak sledovat?

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):



Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

Autorka si vybrala zajímavé, aktuální a ne tolik zkoumané téma sexuálních vztahů u schizofrenie. Literárně-přehledová část nabízí zajímavý úvod do této problematiky a seznamuje čtenáře s dostupnými výzkumy v této oblasti. Ráda bych ocenila, že autorka se na téma sexuality u schizofrenie snažila podívat z vícero pohledů a v práci je proto zahrnuta i např. sexuální disinhibice, sexuální trauma, romantické vztahy atd. Autorka již v úvodu předeslala, že výzkumů v této oblasti je málo a že některé jsou staršího data, přesto by se myslím v některých částech práce dala citovat aktuálnější literatura (např. u deficitu v sociální kognici), či vycházet z vícero různých zdrojů. Místy mě v literárně přehledové části také rušily některé kostrbaté formulace, celkově však tuto část práce hodnotím jako kvalitně zpracovanou a přínosnou. Samotný návrh výzkumu se zaměřuje na mezipohlavní rozdíly v sexualitě u schizofrenie, které dává do souvislosti s hladinou estrogenů, čímž vhodně navazuje na literárně-přehledovou část. V metodologické části autorka popisuje, jaké budou použity dotazníky na měření sexuality, úplně však absentuje jakékoli měření úrovně aktuální psychopatologie u pacientů (jejíž vliv na sexuální fungování však sama autorka podrobně popisuje v první části práce). Na tento problém pak navazuje z mého pohledu ne úplně dostatečně popsany výzkumný vzorek (např. O pacienty v jaké fázi onemocnění se bude jednat, jak velký výzkumný soubor je potřeba, počet hospitalizací atd.). Zcela absentuje jakékoli zamyšlení nad etickými aspekty výzkumu. V diskuzi se autorka věnuje především možným komplikacím se sběrem dat, chybí však úvaha nad potenciálními výsledky, možná alternativní vysvětlení či zamyšlení nad dalšími směry výzkumu. Celkově se domnívám, že by si návrh výzkumu zasloužil trochu více péče a promyšlení do větších detailů.

Celkově však práci hodnotím kladně a doporučuji k obhajobě - aktuálně se přikláním k hodnocení velmi dobře.

Návrh klasifikace: výborně – **velmi dobře** – dobře – neprospěl/a

V Praze dne 23.8.2023

Mgr. Petra Šustová